

# Rudolf Ölz Meisterbäcker GmbH & Co KG Presseinformation

Dornbirn, 17. Oktober 2018

# Ölz der Meisterbäcker bezieht zu 100% Grünstrom CO2-Emissionsfreier Strom für den österreichischen Meisterbäcker

"Durch den Ökostrom haben wir uns für eine Energie entschieden, die heimisch und nachhaltig erzeugt wird, als aktiver Beitrag zur Energiewende und Klimaschutz.", so Florian Ölz, Geschäftsführer Einkauf, Fuhrpark.

Ein nächster Schritt in der von den Ölz Meisterbäckern geführten nachhaltigen und werteorientierten Unternehmensstrategie ist die Entscheidung 100% Ökostrom zu beziehen. "Wir alle tragen Verantwortung für die Zukunft unserer Erde. Deshalb haben wir uns dazu entschieden Ökostrom zu beziehen. Wir Ölz Meisterbäcker entscheiden uns nach Möglichkeit immer für regionales Angebot. Vorarlberger Ökostrom ist 100 % erneuerbare Energie, die aus Wasserkraft gewonnen wird. Es entstehen somit keine CO2-Emissionen.", erklärt Florian Ölz. Ein wichtiger Beitrag zum Klimaschutz und zur Energieautonomie Vorarlbergs. Durch die Zertifizierung der TÜV-Austria ist die Stromherkunft gesichert. Jede Kilowattstunde kann durch einen Herkunftsnachweis nachverfolgt werden, in welchem Wasserkraftwerk die Stromlieferung erzeugt wurde. Die Zertifizierung wird jährliche von der TÜV-Austria überprüft.

#### **Backen mit Verantwortung**

Seit 80 Jahren stellt Ölz der Meisterbäcker qualitativ hochwertige Backwaren her. Das Sortiment umfasst aktuell 100 Artikel und 30 saisonale Produkte. Im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie stehen langfristige, nachhaltige und werteorientierte Ziele. "Nachhaltigkeit ist ein wesentlicher Faktor unserer gesellschaftlichen Entwicklung, welcher wir uns aktiv stellen. Es ist uns ein besonderes Anliegen, den Kontakt mit sozialen Partnern zu pflegen und mit den Ressourcen bewusst umzugehen", erklärt Bernhard Ölz, Geschäftsführer von Ölz. Das Familienunternehmen arbeitet auch proaktiv daran die Energieeffizienz zu steigern und den Umweltschutz zu leben.

Bei Ölz der Meisterbäcker wird bereits heute schon der Energiebedarf zu rund 25% aus erneuerbaren Energien gedeckt. Der spezifische Energieverbrauch pro Tonne erzeugter Backware konnte bei Ölz innerhalb von zehn Jahren um ein Drittel gesenkt werden. Durch die Beteiligung am klimaaktiv pakt2020, kann der Ölz Meisterbäcker weitere gezielte Ansätze für einen nachhaltigen Energieverbrauch ableiten. Diese Aktivitäten wurden bereits vier Mal mit dem klimaaktiv Preis vom BMNT honoriert.

Das österreichische Familienunternehmen setzt nicht nur Schwerpunkte beim Energiesparen sondern legt bei der Auswahl seiner Zutaten und Rohstoffe Wert auf regionale Produkte, und unterstützt auch in zahlreichen CSR-Projekten und Kooperationen heimische Organisationen wie z.B. die SOMA Märkte, Caritas oder Kinderkrebshilfe.



## Fotobeilage

- Übergabe VKW Grünstrom Zertifikat durch Reinhard Mohr, VKW an Mag. Florian Ölz, Ölz Meisterbäcker Gmbh & Co KG
- Ölz Milchbrötle mit Alpenfrischmilch aus Österreich

## Factbox Ölz Meisterbäcker:

- Ölz Meisterbäcker ist ein österreichisches Familienunternehmen, Sitz in Dornbirn/Vorarlberg
- Ölz Meisterbäcker ist die Nr. 1 im Bereich Backwaren in Österreich
- Umsatz 2017: 202,8 Mio. Euro
- Exportanteil: 48%
- Mitarbeiter: 918
- Klimaaktiv pakt2020 Partner
- Projektpartner klimaaktiv
- 4x Klimaschutzpreis klimaaktiv 2011, 2015, 2016 & 2017
- Teilnehmer des Energie-Effizienz Netzwerk Österreichs
- RSPO Mitglied
- Ausgezeichneter Lehrbetrieb
- Vorarlberger Integrationspreis 2017

#### Rückfragehinweis:

ppa. Mag. Doris Wendel Marketingleitung & Pressekoordination Rudolf Ölz Meisterbäcker GmbH & Co KG Achstraße 9, A-6850 Dornbirn

Tel.: +43(0)5572/ 3840 – 170 E-Mail: presse@oelz.com